



Встреча

№ 2 (45)
2015 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого.

Рождественское послание

Высокопреосвященнейшего Стефана,
Архиепископа Пинского и Лунинецкого

*Возлюбленные о Господе пастыри,
монашествующие, благочестивые
миряне и все верные чада нашей
Православной Пинской Епархии!*

Сердечно поздравляю вас с великим и всерадостным праздником – Рождеством Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа!

Ныне «ангельский собор и человеческий род» исполняются ликования о Родившемся в Вифлееме Божественном Младенце. Причиной великой радости Неба и земли стало боговоплощение: «Великая благочестия тайна: Бог явился во плоти, оправдал Себя в Духе, показал себя Ангелам, проповедан в народах, принят верою в мире» (1Тим. 3:16). Сын Божий пришел на землю, чтобы примирить человека с Богом, Своей жизнью, крестными страданиями и славным Воскресением из мертвых оживить человека для новой безгрешной жизни, для вечного блаженного Царства. «Сущий начинает бытие; Несозданный создается; Необъемлемый объемлется через разумную душу... Какое богатство благодати! Что это за таинство о мне? Я получил образ Божий, и не сохранил Его; Он воспринимает мою плоть, чтобы и образ спасти, и плоть обессмертить», - восклицает святой Григорий Богослов, рассуждая о тайне Рождества Христова.

Псалмопевец Давид, пророчески созерцая в ветхозаветные времена пришествие в мир Бога Слова, призывает: «Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его!» (Пс. 117:1). А каким образом мы можем прославить Бога, воздать благодарность Спасителю за все Его неизреченные благодеяния?

Господь говорит нам: «Я милости хочу, а не жертвы, и боговедения более, нежели всесожжений» (Осия 6:6). Одно желает и ожидает Бог от нас - нашего спасения. «И взывает к нам Господь: Отзовитесь!, - говорит в одной из своих рождественских проповедей митрополит Сурожский Антоний, - Но чем мы отзовемся?... Из мрака злобы — пойдём к любви! Из греха — пойдём к любви, всепрощающей, исцеляющей! Из холода жизни — пойдём к любви, которая может согреть душу и все изменить в жизни! Из серой скудости житейской — пойдём к любви, потому что где есть любовь, там свет и радость».

Этот путь любви указал нам Сам Спаситель Христос: «Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди» (Ин. 14:15). «Не будем же неблагодарными к Благодетелю, но станем все по силам нашим приносить всё — веру, надежду, любовь, целомудрие, милосердие, страннолюбие», - обращается ко всем нам в своей рождественской беседе святой Иоанн Златоуст.

Праздник явления в мир Христа – особое время, когда нам следует задуматься о наших отношениях с Богом и ближними, ответить для себя на вопросы, а люблю ли я своего Небесного Отца «всем сердцем и всем умом, и всею душою, и всею крепостью» (Мк. 12:33), по-христиански ли отношусь к окружающим меня людям, научился ли «прощать брату моему, согрешающему против меня?» (Мф. 18:21). Эта миротворительная рождественская ночь должна каждого из нас побудить к исправлению жизни по Евангелию, открыть путь в Божие Царство, сделать нас ревностными в исполнении заповедей и бодрыми в молитвах, научиться радоваться с радующимися и плакать с плачущими (см. Рим. 12:15).

(Продолжение на обороте)

Рождественское поздравление

благочинного церквей
Ляховичского округа.

... Любовь Родившегося Господа Христа
Живёт и направляет мысль,
И чувства сердца согревает теплота,
Преображая нашу жизнь...

Дорогие друзья!

В эти благодатные дни всемирной радости о воплощении и явлении в мир Сына Божия, сердечно поздравляю Вас со светлым праздником Рождества Христова – праздником благоволения Божия к людям.

Двадцать столетий светит Свет во тьме, явившись в мир Рождеством Спасителя Бога. И сегодня вновь над бушующим мирским морем человеческих страстей звучит благовест об этом великом событии.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ, СЛАВИТЕ!

Вновь приближается к нам Спаситель, чтобы уподобить души наши смиренной Вифлеемской пещере, вместившей Невместимого Бога, озарить их немеркнущим светом Своего Божества и наполнить несказанным миром и тишиной. Да родится в этом мире и тишине, подобно Богомладенцу Христу, истинная Любовь, спасающая нас от потопления греховного и возводящая от земли на небо.

В светлые дни Рождества Христова молитвенно желаю Вам, дорогие земляки, многих и благих лет в добром здравии, неоскудевающей духовной радости и мира, крепости душевной и плодотворных трудов на благо родного отечества!

Протоиерей Георгий Житко
Благочинный церквей
Ляховичского округа.



Рождественское послание Высокопреосвященнейшего Стефана,

Архиепископа Пинского и Лунинецкого
(Окончание)

Преподобный Ефрем Сирийский в своем гимне на Рождество Спасово учит нас: «В эту ночь да не будет ни один из людей гневен или мрачен! В эту ночь, все умиротворяющую, пусть никто не угрожает и не досаждают! В эту ночь, принадлежащую Смирненнейшему, никто да не надмевается и не возносится! В этот день прощения, не станем взыскивать за досаждения! В этот день радости да не распространим печали! В этот день, столь сладкий, да не будем горькими! В этот день мирного отдыха, да не станем яростны! В этот день, когда Господь пришел ко грешникам, да не возносится праведный умом своим над грешником! В этот день, когда Богатый стал Нищим нас ради, да разделит богатый стол свой с убогим! Это день открыл врата вышние для молитв наших, да откроем и мы врата прегрешившим против нас и просящим у нас извинения!».

Праздник Рождества Христова полагает начало новому лету благодати Господней, и мы, совершая это торжество, благодарим Бога за Его милости, ниспосланные нам в ушедшем году и просим благословения на предстоящие благие труды и свершения.

Пусть Родившийся Богомладенец Христос благословит наш народ, Святую Церковь, всех нас миром, единством, благополучием, счастьем и благоденствием и да сохранит всех нас в добром здравии «для успеха и радости в вере» (Флп. 1:25).

От души поздравляю всех с праздником Рождества Христова и Новолетием. Всещедрая милость Господня, заступление Пресвятой Владычицы Богородицы и Приснодевы Марии и молитвы всех святых да сопутствуют всем нам.

ХРИСТОС РОЖДАЕТСЯ – СЛАВЬТЕ!
+ СТЕФАН,
Архиепископ Пинский и Лунинецкий
Рождество Христово
2014-2015
Пинск

Поучение на Рождество Христово

«Се благовестую вам радость велию, яже будет всем людем, яко родися вам днесь Спас, иже есть Христос Господь, во граде Давидове» (Лук. 2, 10-11)

День Рождества Христова есть великий и всерадостный праздник Христианский. «В сей день, по гласу Святой Церкви, всяческая радости исполняются, ликуют Ангели вси на небеси и радуются человецы» (стихира на Литии).

Прежде чем означать причину торжественности сего праздника, приведем на память самое событие Рождества Христова.

Незадолго пред тем временем, как надлежало родиться Иисусу Христу, Римский Император, под властью которого была тогда Иудея, издал указ о народной переписи, - чтобы каждый человек шел в свой родной город и там записался. Пресвятая Дева Мария, Пречистая Мать Иисуса Христа, жила в городе Назарете, у родственника своего, старца Иосифа. Так как Пресвятая Дева Мария и старец Иосиф, родственник Ея, происходили из рода Царя Давида, а род сей принадлежал к городу Вифлеему, то они и пришли записаться в сей город, - Вифлеем. Но когда Пресвятая Дева Мария и старец Иосиф пришли сюда, то по многолюдству не нашли свободнаго для ночлега дома в городе, почему остановились ночевать вне города, в пещере, куда пастухи в ненастную погоду загоняли скот. В эту ночь Пресвятая Дева Мария, в той самой пещере и родила Сына, Господа Иисуса Христа; родила, спеленала Младенца и положила Его в ясли. Вот сие-то событие и служит предметом настоящего праздника. Почему Рождество Христово составляет великую радость для Христиан, это объяснил Ангел Господень, явившийся пастухам Вифлеемским в ту ночь, когда родился Иисус Христос. Ангел сказал пастухам: «Я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людем, ибо ныне родился вам в городе Давидове Спаситель, Который есть Христос Господь» (Лук. 2, 10). Вот причина высокой торжественности и радости настоящего праздника: ныне родился Спаситель мира, Господь наш Иисус Христос, Который спас всех людей от греха, проклятия и смерти.

За грех наших прародителей, перешедший на все человечество, люди подверглись осуждению Божию за грех, и сами не могли никак загладить свои грехи и наследовать Царство Небесное; напротив, по смерти телесной для людей наступала смерть духовная, т. е., мучение. Но «Бог так возлюбил мир, что отдал Сына Своего Единороднаго, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Иоанн. 3, 16). И Сыну Божию благоудно было, по любви к грешному человечеству, сойти с небес, воплотиться от Пресвятой Девы Марии, - чтобы научив людей Святой и Богоудной жизни, пострадать за людей, и Своими страданиями и смертью умиловить Бога за грехи людей, и спасти грешное человечество от греха и наказания за грех - проклятия и смерти и даровать людем Царство Небесное. И Святая Церковь исповедует Сына Божия: «наш ради человек, и нашего ради спасения сшедшаго с небес и воплотившагося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечшася».

Итак, настоящий праздник потому особенно радостен для Христиан, что ныне сшел с небес Сын Божий, родился Спаситель мира.

Чем же мы, Христиане, должны ознаменовывать свою радость по поводу настоящего праздника, в чем эта радость должна выражаться? В исправлении и в улучшении нашей жизни, братие! В оставлении грехов и пороков, лишающих нас вторично Царствия Божия. Ныне родился Спаситель мира. Чем мы должны отвечать Господу за ту высокую к нам любовь, которая выразилась в воплощении Сына Божия? Мы должны отвечать и любовью же к Богу и Господу Иисусу Христу. Наилучшую благодарность Спасителю нашему мы принесем, если оставим нечестивые и темные дела; обманы, воровство, злобу на ближняго, ненависть и другие пороки, а будем иметь незлобие, кротость и любовь к ближним своим, выражаемую во взаимной друг другу помощи в различных нуждах. Спаситель родился для всех людей, всех Он возлюбил, но Он требует, чтобы и люди любили друг друга. Во Святом Евангелии Спаситель говорит всем Христианам: «Сия есть заповедь Моя, да любите друг друга, якоже (Аз) возлюбил вы» (Иоанн. 15, 12). Аминь.

Священник **Василий Баженов**
www.otchestvo.org.ua

**Храм Воздвижения Креста
Господня г.Ляховичи**
Контактный телефон:
(8-033) 640-59-78 (мтс)
Адрес: 225372, Брестская обл.,
г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:
«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»
www.hramik.cerkov.ru
(смотрите на сайте фоторепортажи
событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!
Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях.
Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.
Благодарим Вас.

Редактор
прот. Георгий Житко.
Верстка
Серафим Житко.
Технический исполнитель
Светлана Житко.